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інтелектуальної власності із звичайним правом власності. 

Таким чином, в жодному разі не принижуючи цінності та прогресивності змісту 

конституційних положень в сфері забезпечення права інтелектуальної власності, вважаємо, 

що для забезпечення реальної дієвості вітчизняного Основного Закону, необхідний 

негайний законодавчий перегляд окреслених норм, їх переосмислення та внесення змін, 

згідно сучасних вимог та правових європейських тенденцій, оскільки конституційна норма 

повинна бути логічною і змістовною, містити гарантії та механізми власної реалізації. 

А головне, вона повинна бути ефективною і діючою. Адже положення Основного 

Закону реалізовуються на рівні інших галузей права: цивільного, кримінального, 

адміністративного, інформаційного тощо і прямо впливають на якість як самого 

законодавства, так і на якість життя у суспільстві. 

Відзначимо, що Конституція як базовий суспільний регулятор відіграє важливу роль 

в утвердженні і забезпеченні прав і свобод людини, серед яких одне з провідних місць 

займає право інтелектуальної власності. 
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Актуальність даної теми обумовлена тим, що в умовах побудови правової держави, 

становлення в Україні громадянського суспільства особливе місце посідає також галузь 

митних правовідносин, митної справи. 

Низка теоретичних та практичних аспектів реалізації митними органами України 

заходів із боротьби з порушеннями митних правил досліджувалася С.О. Барановим, Л.М. 

Дорофеєвою, А.В. Дусик, В.Т. Комзюком, Т.О. Коломоєць, Т.В. Корнєвою, А.В. Мазуром, 

А.І. Педешком, Д.В. Приймаченком, С.В. Продайком та деякими іншими вченими [2, а 3]. 

Адміністративні стягнення за порушення митних правил — це заходи 

відповідальності за митні правопорушення, що передбачені санкцією норми митного 

права. Вони застосовуються митними органами (посадовими особами митних органів) і 

поряд із загальними мають ряд спеціальних характерних ознак. По-перше, адміністративні 

стягнення за порушення митних правил завжди відбивають реакцію держави на 

правопорушення у вигляді негативної оцінки як зробленого правопорушення, так і самого 

правопорушника. По-друге, адміністративно-правові стягнення за порушення митних 

правил за своєю соціальною сутністю є засобами примусу. По-третє, у МК України 

міститься вичерпний перелік стягнень за порушення митних правил. Інші стягнення, крім 

тих, що передбачені в МК України, посадові особи митних органів застосовувати не 

можуть. 

У главі 68 МК України міститься перелік видів порушень митних правил, за які 

настає адміністративна відповідальність. 

Накладення стягнення за порушення митних правил окрім загальних спричиняє 

певні спеціальні правові наслідки. Особа, яка була піддана адміністративному стягненню 

за порушення митних правил, протягом року з дня закінчення виконання стягнення 

вважається покараною в адміністративному порядку. Повторне ж здійснення протягом 

року порушення митних правил визнається обставиною, що обтяжує відповідальність за 

порушення митних правил із усіма наслідками, що звідси випливають, у тому числі тягне 

застосування більш суворого адміністративного стягнення. 

Варто зауважити, що за одне і те саме порушення митного законодавства може 
накладатися тільки основне або основне і додаткове стягнення. Якщо статтею, якою 
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встановлюється відповідальність за порушення, передбачається основне і додаткове 

стягнення, застосування лише додаткового стягнення без основного не допускається. 

Виняток припускається, коли у разі відмови в порушенні кримінальної справи або закриття 

кримінальної справи, але за наявності в діях правопорушника ознак порушення стягнення 

у вигляді попередження, штрафу може бути накладено не пізніше одного місяця з дня 

надходження до митного органу матеріалів про припинення кримінальної справи. 

Це стосується товарів і транспортних засобів зі спеціально виготовленими 

схованками, що використовуються для переміщення через митний кордон України і 

слугують для приховання предметів чи товарів. Конфіскації підлягає ліше предмет, який є 

в особистій власності порушника, якщо інше не передбачене чинним законодавством 

України. 

У практичній діяльності нерідко при неможливості конфіскації застосовується 

стягнення вартості товарів і транспортних засобів, що є безпосередніми предметами 

порушення митних правил. Цей вид стягненння є специфічним і характерним ліше для 

митного законодавства. Він виражається в примусовому вилученні в дохід держави 

грошової суми, що складає ринкову ціну товарів і транспортних засобів, які відповідають 

зазначеним вище вімогам на день виявлення правопорушення. 

Згідно з чинним законодавством України при неможливості конфіскації товарів і 

транспортних засобів у зазначених випадках у процесі виконання постанови митного 

органа з осіб, що скоїли порушення митних правил, стягується вартість зазначених товарів 

і транспортних засобів. Однак у таких випадках мова йде не про заміну однієї міри 

стягнення іншою мірою, а про еквівалентну компенсацію реальної вартості конфіскації 

відповідних предметів і транспортних засобів. 

Отже, боротьба з порушеннями митних правил є провідним завданням діяльності 

митних органів України щодо практичної реалізації митної справи в державі. Порушення 

митних правил є публічно-правовими деліктами, склади яких встановлюються в митному 

законодавстві для забезпечення організованого функціонування митних правовідносин, 

митного правопорядку, запобігання вчиненню не стільки суспільно небезпечних, скільки 

таких діянь, які суперечать упорядкованій реалізації митної справи в державі. 
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Інститут конституційного контролю дуже тісно пов'язаний з тлумаченням та формою 

змін конституції. Розвиток інституту конституційного контролю підкреслює значення 

конституції, як акту, який створює фундамент будь якої держави, а саме: основи правового 

становища особи, структуру та взаємовідносини державних органів, форму правління та 

територіального устрою, основи правового становища держави на міжнародній арені. 
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